

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
6 , 7
12 , 14
Extranjero: 3 , 8,50
6 , 10
12 , 32
Teléfono, núm. 9

Diarrio de AVISOS

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUERRA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

Aguas de Borines (Asturias)

Sin rival para el estómago, hígado, diabétis, vías respiratorias, anemias y demás enfermedades del artrítismo, resultando superiores como agua de mesa.

Gran Establecimiento con todas las mejoras y adelantos modernos, incluso Telegrafo.

De linda estación veraniega, de 15 de Julio á fin de Septiembre, en la parte más hermosa de Asturias, cerca de Covadonga y los Pirineos.

Itinerario: desde Madrid por Oviedo á Santander, hasta Villamayor-Borines, distante del Balneario 25 minutos, que constituye hermosísimo paseo.

Médico Director: Doctor Velasco Pajares.

ALHONDIGA DE MADRID

Bolsa oficial de Comercio.—Depósito libre de Consumos.—Estación de ferrocarril propia.

Esta Compañía se encarga de la recepción y reexpedición de toda clase de mercancías y de su transporte á domicilio.

Ofrece un perfecto y económico servicio para compra-venta en comisión, almacenajes y manipulaciones.

Además facilita anticipos de dinero sobre mercaderías en depósito á un interés de 5 por 100 anual, permitiendo al depositante esperar á realizarlas cuando le conviniere.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Dificultades evidentes del Sr. Maura

VI

El Sr. Maura, al venir ahora al poder, debió tener muy en cuenta que el problema más grave para el Gobierno era el referente al cumplimiento, por lo que á España respecta, del Acta de Algeciras. Este problema lo debió traer estudiado bajo todos sus aspectos, sin ningún prejuicio de esquela, ni menos de opinión particular.

Vino para ello con tal preparación?

Motivos hay para sospechar que no,

pues se la han oido acerca de él va- riedad de opiniones y ha realizado

actos contradictorios. De qué se tra- taba? De la penetración pacífica?

Por eso le hemos recordado el rei- nado ilustre de Carlos III. No hace mucho le aconsejábamos que leyera la Biblioteca de los mejores autores del reinado de D. Carlos III, que es una Encyclopedie española, por Sempere. Hoy le recomendamos la lectura de las Memorias de Floridablanca, y añadiremos que pase la vista por el Informe del marqués de la Ensenada á Fernando VI, que también tiene que leerla.

Más si ha venido sin preparación no hay que esperar sumienda en el ex ministro de Ultramar, y se corre el riesgo, que muchos temen, de una resolución inesperada.

VII

En esta cuestión, como en todas, el señor presidente del Consejo del Rey don Alfonso XIII tiende más á la política de Carlos II que á la de Carlos III. Y así va todo! Va sugeri- rido por Roma más que por Madrid. Ya hablará Madrid, señor Maura!

De este reinado hay mucho que aprender y más que lamentar, pues en el se restauró el poder de España, incluso en esta cuestión de Marruecos. En el de aquél, sólo se dará, limitándolo, como lo imita el señor Maura, en el siguiente cuadro que ofrecía España. Dice un escritor:

«Apenas podría existir una situación más infeliz para un pueblo que aquella en la que se veía España en los últimos tiempos de la dinastía austriaca. La sucesión de la Corona, incierta; las naciones de Europa, rodeando por sus agentes el lazo de muerte de Carlos II, procurando arrebatarle la herencia; el pueblo español, temeroso de ver dividida su bella Monarquía; sin Ejército ni Ma- rina; la Hacienda, en la mayor ruina y un pueblo que obedecía de mala gana á un Gobierno carcomido y debil; la superstición, triunfante, alzando su orgullosa frente é inmolando todo á su sangriento furor; la agricultura, la industria y el comer- cio, sumidos en la más lastimosa de-

cadencia; los españoles, conservando tan solo el raro orgullo y estéril recuerdo de su grandeza y civilización pasadas, postrados ante un despótico ignorante y estúpido: tal era el triste cuadro que presentaba la Monarquía española».

VIII

Frente á esa política que, tanto en el interior como en el exterior, sigue, evidentemente con riesgo para todo, el señor presidente del Consejo de Ministros de nuestro querido Soberano el Rey D. Alfonso XIII, definió el partido liberal, cuando el Ministerio presidido por el Sr. Moret, una diametralmente opuesta, no sólo en armónia con la tradición de los grandes estadistas que florecieron en el reinado de Carlos III, sino en consonancia con la influencia que ha debido ejercer en la vida nacional el enlace del Rey de España con princesa tan ilustre y virtuosa, amada de toda España, como la reina doña María Victoria, de tan alta e ilustre significación histórica en Europa por su egregia cuna y dinastía.

No fué entonces vencida la política del Sr. Moret, fué eliminada por la intriga, á la que no fué ajeno el señor Maura y el partido clerical.

Mas ambas políticas se encuentran hoy frente á frente, pór la torpeza é impremeditación con que el señor presidente del Consejo de Ministros, cerrando súbitamente las Cortes, sin oír ni consultar á nadie, ha abordado el magno problema de la paz ó la guerra sin decir con claridad qué se propone y sin que sea fácil adivinar á qué móviles obedece.

El Sr. Moret ha repulsado tan subita y temeraria determinación.

Han hablado de ella, después ilus- tres personajes consulares de la escuela liberal y republicana, como los señores Canalejas, Conde de Romanones, Villanueva, Labra y Azcárate.

Ninguno de ellos apoya al señor Maura.

Le combate además en nombre de los conservadores ortodoxos, el señor Sánchez de Toca.

La opinión pública se va poniendo en armas!

Ninguno de estos movimientos se

puede decir que sean favorables ni á la paz ni á la guerra. Son favorables á que se cuente con España, y radicalmente adversos á lo que viene ha- ciendo el Sr. Maura, á la hora pre- sente totalmente incapacitado para

dar ni un paso más en la cuestión y problema de Marruecos.

IX

Y vamos á lo culminante. Vamos á lo ocurrido en la reunión del Consejo de Estado en pleno.

Cerradas las Cortes del Reino, para

no oír su voz, ante la determinación

del Sr. Maura, desdicho el consejo

de los hombres ilustres del partido li- beral y de su jefe, Sr. Moret, que más ha pecado de benevolencia que de adver- so á los deseos del Sr. Maura, el se- ñor presidente del Consejo de Minis- tros sometió á consulta del Consejo un expediente de suplemento de cré- dito de tres millones de pesetas para atender á eventualidades de orden público.

Esta cautelosa y nebulosa consulta

devolvía, en el fondo, la autoriza-

ción para ir ó no á la guerra? Ha pre-

tendido el Sr. Maura sacarla del más

alto Cuerpo consultivo del Estado, sin

abordar de frente el problema con la

solemnidad debida, cuando el Go-

bien se dirige á tan alta institución,

de que es presidente efectivo el Rey;

y por eso, tras amplia deliberación,

la consulta evacuada, esclarecida la

finalidad que el Sr. Maura ocultaba,

envuelta para el Gobierno un revés,

que no tiene precedente en nuestra

Historia, revés que el Sr. Maura no

ha apreciado ni dándose cuenta de él,

pues en caso contrario hubiera á es-

tas horas dimitió.

El Consejo de Estado, consultado

sobre una incógnita, que podía llevar

envuelta en nubes la paz ó la guerra,

pudo, pues tiene por él potestad, llamar á su seno, antes de entrar á

deliberar sobre ella, al señor presi-

dente del Consejo y exigirle aclara-

ciones catégoricas, claras y termi-

nantes sobre tan arduo problema na-

cional antes de resolver.

Narváez fué llamado una vez al

Consejo de Estado, y asistió, pues no

podía excusarse.

La consulta evacuada, así en el

dictamen de tan insignia e histórica al

par que gloriosa institución como el

Consejo de Estado, creado por don

Juan I de Castilla, y el del voto par-

ticular, deben ser publicados, y se

verá que el Gobierno, con las Cortes

cerradas, sin haber oido la opinión

de los hombres de Estado del parti-

do liberal, cuya opinión han formulado

en la Prensa, no ha resultado autoriza-

do ni para usar de ese crédito ni

para conservar la paz, ni para ir á la

guerra.

X

Todo esto abre la puerta á una tre-

menda incertidumbre.

Y con tales antecedentes son mu-

chos los que creen que para el pro-

blema de Marruecos, como para otros

de indole interior, sería lo más con-

veniente prescindir de los relevantes

servicios y peligrosas iniciativas del

Sr. Maura.

Nido y Segalvera

EL VERANEO DE LA CORTE

En *El Pueblo Vasco*, de San Seba-
stian, encontramos los siguientes inter-
eses pormenores relacionados con el
verano de la Corte.

Dice el estimable colega:

«Aunque parezca prematuro, algo
hay ya planteado respecto al próximo
verano de la Corte.

Parece seguro que el Rey vendrá á
San Sebastián en los últimos días de

la primera quincena del proximo mes
de Julio, con objeto de asistir á las re-
gatas de nuestro puerto, que darán
comienzo el dia 13, en la parte nacio-
nal e internacional.

Desde la llegada del Rey comenza-
rá la jornada oficial de la Corte en
nuestra ciudad.

De la fecha de llegada de la Reina
Victoria y sus hijos, nada puede de-
cirse aún con exactitud, pues depen-
de de su restablecimiento, después
del alumbramiento, que se espera del
15 al 20 del actual.

Sin embargo, si circunstancias im-
previstas no lo impiden, es muy pro-
bable que la Reina doña Victoria ven-
ga á San Sebastián del 26 al 28 de Ju-

lio, y si le fuera posible el 24 para pa-
sar en Miramar e. dia de la fiesta de
la reina doña María Cristina.

La reina Victoria permanecerá po-
cos días en nuestra ciudad, marchan-
do en los primeros de Agosto á Lon-
dres acompañada en este viaje por el
Rey.

D. Alfonso volverá pocos días des-
pués á San Sebastián para ir luego á
las regatas de Santander y Bilbao,
marchando después nuevamente á

Inglaterra para acompañar á la reina
Victoria en su viaje de regreso á San
Sebastián.

Terminadas las regatas de nuestro
puerto hará el Rey su anunciado via-
je á Santiago de Galicia, para hacer
la ofrenda. Este viaje lo emprenderá

dona Alfonso el dia 28 de Julio, no pu-
diendo anticiparse nada respecto á la
fecha de su regreso, pues depende ésta
de la resolución que el rey adopte

respecto á su proyectada visita á al-

gunos puntos de Galicia.

ILLUSORAMA

Imaginad en toda la belleza
el arte en sus primeros ensayos

que en autentico palacio ha desplegado
el genio al elevarse en su grandeza;
unido á estos detalles la riqueza
que el oro allí á raudales ha llevado,
y todo este porteño levantado

sobre el inyo de la naturaleza;

Estávase entre bosques de rosales,
sicomoros, palmeras, limoneros, etc.
fuentes de surtidores colosales;

así es de la Illusorama la maravilla
por aurora boreal iluminada

íriguénándose del mar allá en la orilla.

Fernando Rivas

18, Junio de 1909.

LAS FERIAS

En la sesión que hoy celebró el
Ayuntamiento, con las Cortes

cerradas, sin haber oido la opinión
de los hombres de Estado del parti-
do liberal, cuya opinión han formulado

ESCARCEOS

Barrio y Mier es más considerado por sus compresores que por sus correligionarios.

El claustro continúa respetándolo como su decano de la Facultad de Derecho.

En cambio se le ha nombrado, aun vivo, sucesor en la jefatura del partido carlista.

Y con una agravante, por disposición de una mujer.

¿Y lo de la ley salica?

Porque D. Carlos sufre una apoplejía larvada que le impide hasta el habla.

Todo ha sido obra de doña Berta, Polo y Peyrolón y Olazábal.

Pero...

Y D. Jaime?

Qué pito toca?

**

Los cuatro hijos del que fué nuestro infeliz compañero Carlos Crouselles se mueren de hambre.

Crouselles además de periodista fué autor dramático.

Sus hijos viven hoy de la caridad de unos vecinos.

Para qué sirven pues la «Asociación de la Prensa» y la «Sociedad de Autores»?

De ambos fué socio Crouselles.

Y no decimos más.

**

Las estaciones de Rubens, han sido denunciadas en la exposición de Valencia.

¿Qué cacumen tendrá ese fiscal municipal, que ignora existe ese cuadro en el Museo, y que ha habido un pintor que se llamó Rubens?

Sólo un ignorante denuncia como delito en un abanico lo que es un mérito en un cuadro.

Estultorum... etc!

En el Ferrol se ha hecho cargo del Arsenal un inglés.

En Barcelona funciona (inútilmente, por cierto) un detective inglés.

En Huelva y su provincia dominan los ingleses.

En la Ría de Arosa reinan los ingleses.

Si seremos una colonia inglesa sin haberlos enterado? Sería gracioso!

Y vamos a Tres Forcas!

Qué risa! Vamos a ver si el señor Bobo nos lleva a la caza.

Y a propósito de Marruecos.

El ministro de Estado ha dicho: «España adoptará las medidas que estime oportunas si las kabilas persisten en su actitud de rebeldía».

En justa recompensa Muley Hafid debiera intervenir en el problema del terrorismo barcelonés, en la cuestión agraria gallega y la huelga de las campañas jerezanas. Cualquier día nos envían un ejército de ocupación.

FERROCARRIL GIGANTESCO

Reclimiento a los constructores

Santiago de Chile.—Han llegado a esta capital Nortón Griffiths, uno de los constructores de ferrocarriles considerado como de los más inteligentes y capaces del día, y sir John Jackson, importante constructor de puertos, encargado actualmente de los trabajos del puerto de El Ferrol.

La llegada de estos importantes hombres ha sido un acontecimiento para la población.

A los citados constructores acompaña un numeroso personal de ingenieros, siendo el acto de la recepción verdaderamente notable.

El presidente de la República, los ministros, las autoridades y las representaciones de todos los Círculos comerciales del país habían acudido a la estación, así como un público numeroso, que saludó a los recién llegados, tributándoles un recibimiento tan cariñoso como brillante, prueba no más de la satisfacción experimentada por el comercio y la industria al establecer estos constructores un grupo tan poderoso que permite llevar a la práctica el proyecto de ferrocarril de Arica a la Paz, una de las necesidades más grandes que

en la actualidad siente este país para su expansión.

Los Sres. Griffiths y Jackson, después de ser recibidos por el presidente de la República y los ministros almarzaron, invitados por el Congreso.

Mafiana salen los citados constructores para Arica con objeto de organizar los trabajos del citado ferrocarril.

Para dar idea de la importancia de éste baste decir que pondrá a Bolivia en comunicación directa con el Pacífico, para lo cual atravesará 500 kilómetros de difícilísimo terreno, 35 de cuyos kilómetros serán de cremallera.

El ferrocarril trazado alcanzará en algunos sitios la respetable altura de 4.700 metros sobre el nivel del mar.

Por estos pequeños datos se podrá justificar el regocijo que en las clases activas del país se siente con la llegada de estos hombres, que vienen a dar forma a un proyecto tan necesario.

El anterior cablegrama de aquella hermosa población chilena efectivamente, como en él se dice, nos hace ver justificada la alegría de un pueblo que acude con su presidente y sus ministros a recibir a dos señores que no son personajes que puedan despertar el aparato que sus visitas despiertan en todos los países; sino dos inteligentes, pero modestos hombres, que tienen el acierto de agrupar capitales capaces de emprender obras gigantescas, como el ferrocarril de Arica a la Paz.

Aquí en España, y éste es el motivo que nos mueve a escribir estas líneas, donde tanta falta hacen muchos ferrocarriles, donde tan necesarias son muchas vías de comunicación, que tanto nos favorecerían, de mucho puede servir este ejemplo de grupo constructor, de combinación permanente, que haría que España pudiera tener pronto construidos los ferrocarriles que necesita.

EXTRANJERO

Los terremotos

París.—De Marsella dicen que ayer por la mañana abandonaron esta estación con dirección a Aix y a Salou tres trenes cargados de vivieres y de material de campamento.

Se consideran en tres millones los daños causados en Salou, en dos en Lambese que tendrá que ser reedificada así como también Rognes. Tienen que ser reconstruidas diez villas.

Donativo del presidente

París.—El presidente de la república Mr. Fallières ha remitido al gobernador de Marsella la cantidad de 20.000 francos para las víctimas de los temblores de tierra.

Amenazando

París.—De Perpiñan dan cuenta de que la atmósfera se encuentra muy pesada.

Ayer estalló una horrible tormenta. El observatorio meteorológico anuncia que se aproximan nuevas turbulencias atmosféricas.

Reina en toda la región intensa inquietud.

Los nuevos billetes del Banco

En la actualidad está en su curso de fabricación en la Casa de Moneda un billete de 100 pesetas, cuya composición, dibujo y grabado es original del Sr. Maura (D. Bartolomé).

El anverso es muy artístico: en la parte superior izquierda aparecen, encerrados en un óvalo, los retratos de los Reyes Católicos, y en el centro a la misma altura, el escudo de España sobre el águila de San Juan.

En el reverso aparece una artística alegoría de la Agricultura.

Otro billete, también en curso de fabricación actualmente, es uno de 25 pesetas debido a la original concepción del Sr. Varquer.

El anverso lleva el retrato de don José María Quintana, de un asombro-

so parecido y en una cinta, debajo del retrato, «1772 1857» fechas del nacimiento y defunción del inmortal poeta.

A la derecha, en su parte inferior, aparece una alegoría de la Sabiduría, la Poesía y la Tragedia.

En el reverso hay una alegoría de la Industria representada por una matrona sentada sobre un yunque, y al fondo varias fábricas con sus altas chimeneas, coronadas de penachos de humo.

Últimamente ha aprobado el Consejo de administración del Banco un precioso modelo de billetes de 1.000 pesetas.

El boceto fué ejecutado por el señor Villegas, en 1902, y ha sido modificado y ejecutado por el segundo grabador del Banco.

Aparece en el anverso una figura que representa a Atlas con el mundo a cuestas, destacando sobre un fondo de montañas, y en la parte inferior los cuarteles de Castilla y de León.

En el reverso hay una matrona que representa la Justicia y un león a sus pies, matrona colocada entre dos columnas, con las alegorías del Comercio y de la Industria.

Exámenes en el Instituto

Segundo ejercicio

D. Francisco Torres y don Jesús Sanz aprobados.

EN MOZONCILLO

DISPARO DE ARMA DE FUEGO

DETENCIÓN DE SU AUTOR

Días pasados riferon en Mozoncillo por asuntos particulares, las mujeres de los vecinos de aquél pueblo Lorenzo Rosa Herrero (4) Moralo, natural de Aldea del Rey y Aniceto Torreto Higueras por cuyo motivo desde entonces existían entre ambos resentimientos personales.

Con objeto de poner fin a aquella situación, el llamado Aniceto se dirigió al domicilio de su vecino Lorenzo para darse las debidas explicaciones, pero su moradora le cerró la puerta de su vivienda para que no pudiera entrar en ella.

El contrariado Aniceto en vista de aquella resolución comenzó a apedrear la casa y en aquel momento su inquilino, desde una de las ventanas, disparó una pistola, calibre núm. 15, sin que hiciera blanco el proyectil.

Avisada la Guardia civil de Carbonero por el Juez municipal de Mozoncillo, se personó en aquella localidad procediendo a la detención del autor del disparo que ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Práctica segundo curso

D. Agustina Garzón, sobresaliente. Doña Petra A. del Val, doña Brigida Araoz y doña Juana Corrón, notables.

EN SERRACIN

SUICIDIO DE UNA MUJER

En la noche del día 14 del corriente ha puesto fin a su existencia Manuela Marquez Muñoz, de 50 años de edad, casada, natural de Cantaloja (Guadalajara) y residente en Serracín donde llevó a cabo su fatal resolución.

Para realizar su propósito,ató de una viga de la casa que posee en aquella localidad una cuerda de cáñamo, de la que al día siguiente aparcio suspendida.

Se ignoran las causas del suceso. El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

Ha sido aprobado:

D. Federico de la Paz Orduna, don Antonio Salgado Muro, don Pedro Gascón Brivea, don Pedro de Haro y Melgarejo, don Federico Vasallo y Fernández, don Juan Cabot y Vidal, don Antonio Arteaga Bellido, don Antonio Vendrell y Monserrat, don Plácido Álvarez Boilla y López Villamil, don César Canado López, don Fernando Montero de Espinosa, don José Vilà y Fano, don Carlos Herrera Rodríguez, don Carlos Rodríguez del

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Primer ejercicio

Ha sido aprobado:

D. Federico de la Paz Orduna, don Antonio Salgado Muro, don Pedro Gascón Brivea, don Pedro de Haro y Melgarejo, don Federico Vasallo y Fernández, don Juan Cabot y Vidal, don Antonio Arteaga Bellido, don Antonio Vendrell y Monserrat, don Plácido Álvarez Boilla y López Villamil, don César Canado López, don Fernando Montero de Espinosa, don José Vilà y Fano, don Carlos Herrera Rodríguez, don Carlos Rodríguez del

Camino, don Julio Comendador García, don Antonio Pérez Sánchez Otero, don Antonio Gallego Salaverrí, don Juan Furest y Sánchez, don Fernando Baquero Quirós y don Armando de las Alas Pumarillo.

IX OLA
Camino, don Julio Comendador García, don Antonio Pérez Sánchez Otero, don Antonio Gallego Salaverrí, don Juan Furest y Sánchez, don Fernando Baquero Quirós y don Armando de las Alas Pumarillo.

Segundo ejercicio

Don Antonio Bermúdez de Castro, 11 en aritmética y 7'50 en álgebra; don Felipe Ramos Crespo, 12 y 8; don Francisco Alaman Velasco, 8'50 y 7'50; don Emilio Sanz Cruzado, 13 y 12 y don Eusebio Caso Cañas, 9 y 13'50.

La jornada regia

Maura a Madrid

Esta mañana a las cinco y media ha salido desde La Granja para Madrid en automóvil, el Presidente del Consejo de ministros Sr. Maura, acompañado de su secretario particular Sr. Rovira, con objeto de asistir a la ceremonia nupcial de su hijo Miguel con una hija del conde del Moral de Calatrava, subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

La octava del Corpus

Ayer tarde se celebró en San Ildefonso la procesión de la octava del Corpus, que revistió gran solemnidad y como todos los años fué un espectáculo hermosísimo.

La procesión que fué presidida por el rey, que lucía el uniforme de Artillería, salió de la Colegiata a las tres y media y corrió el itinerario de costumbre por el interior de los jardines de Palacio.

Al acto religioso asistió todo el elemento oficial y aristocrático que se encuentra en La Granja, las autoridades de aquél Real Sitio y toda la dependencia de Palacio.

El Obispo de la Diócesis señor Miranda, bajo palio y precedido del Abad y cabildo de la Colegiata, llevaba la riquísima Custodia.

Cubrían la carrera en primer término los artilleros de la primera batería del Regimiento de Sitio y después el Regimiento de Wad-Ras y fuerzas de la guardia Civil.

Toda la familia real presenció el paso de la procesión desde los balcones de Palacio.

La ceremonia religiosa ha sido digna de presenciarse y a su mayor brillantez contribuyó la expléndidez del dia.

La reina de paseo

S. M. la reina ha hecho hoy su vida acostumbrada y por la mañana ha dado un largo paseo por los deliciosos jardines.

Partida de polo

Ayer tarde jugó en La Granja Su Majestad un partido de polo en unión del infante don Fernando, duque de Sauto Mauro y marqués de Viana.

D. Carlos y D. Felipe de Borbón en Segovia

Sobre las siete de ayer tarde estuvieron en esta capital en automóvil D. Carlos y D. Felipe de Borbón, los que regresaron inmediatamente a San Ildefonso.

Gratificación

Se ha concedido la gratificación anual de 250 pesetas correspondientes a los diez años de efectividad en el empleo, al escribiente de primera de oficinas militares, don José Galver y Fernández con destino en el Ministerio de la Guerra.

Ha vuelto al servicio activo teniendo que ocupar la primera vacante que ocurría, el oficial 2º de oficinas Militares, don Augusto Bonet y Alba que se hallaba de reemplazo por enfermo.

Ha vuelto al servicio activo teniendo que ocupar la primera vacante que ocurría, el oficial 2º de oficinas Militares, don Augusto Bonet y Alba que se hallaba de reemplazo por enfermo.

Exámenes de ingreso

Primer ejercicio

Ha sido aprobado:

esposos, para visitar algunas poblaciones del Norte.

Reiteramos a los nuevos esposos y a sus familias la expresión más sincera de nuestra enhorabuena.

TRIBUNALES.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Juicio suspendido

Esta mañana se ha suspendido en la Audiencia la vista de la causa señalada para hoy, por no haber comparecido ante el tribunal uno de los procesados.

La producción de Hulla en el mundo

Siendo la hulla uno de los factores más importantes del progreso, y viéndole á depender de ella, más ó menos directamente, todas las industrias, es de sumo interés el conocimiento de cuanto con la misma se relaciona, y especialmente aquello que se refiere á su producción.

La producción mundial de la hulla ha decuplicado desde 1850 hasta 1909.

El principal puesto entre las naciones productivas lo ocupa la gran República norteamericana, con 375 millones 397.000 toneladas, lo que representa más de un 42 por 100 de la producción total. Anteriormente a 1909, los Estados Unidos ocupaban el segundo lugar en la escala de producción, pero desde dicho año pasaron á figurar á la cabeza de la misma, habiéndose mantenido en ella hasta el presente.

Después de los Estados Unidos, viene hoy la Gran Bretaña, con 251 millones 50.000 toneladas, ó sea algo más de un 28 por 100 del total.

Alemania ocupa el tercer lugar, con 138 480.000 toneladas, lo que hace un 15 por 100 próximamente.

Tras ella, y á gran distancia en este concepto, viene Francia con 34 243.000 y luego Bélgica, que produce 23 millones 610.000 toneladas. El primero de estos dos países ocupa el quinto puesto en 1850, siendo pasado en 1880 por Bélgica; pero á partir de 1880 se adelató su vecina y desde entonces se mantiene en cuarto lugar.

Tras Bélgica se coloca hoy Rusia, que anteriormente á 1900 ocupaba un puesto más inferior, pues en 1870 estaba clasificada en el décimo.

Antes de terminar esta reseña, hemos notado el gran desarrollo que han tomado en estos últimos tiempos el Japón y el Canadá. El primero produjo en 1905 1 243.000 toneladas, y al año siguiente llegó á 12.500.000, ó sea diez veces más. En cuanto al Canadá, su producción en 1906 ha sido de 9.916.000 toneladas, habiéndose quintuplicado en el período de los veinte últimos años.

Los vocales obreros de los Tribunales industriales

Se promulgó en 19 de mayo último la ley de Tribunales industriales, y se han constituido y funcionan ya en algunas localidades; sólo que, como es rarísima la ley que al ponernos en práctica no acusa alguna deficiencia ó necesidad de reforma, ésta no debía ser excepción.

La reforma, por otra parte, á que nos referimos no atañe á la parte realmente sustantiva de la ley y no ha de encontrar seguramente grandes dificultades, porque es justa, y además, simpática.

El artículo 4º declara gratuito el cargo de jurado, y no debe serlo, no puede serlo por lo que se refiere á los jurados obreros.

Se quejan los obreros elegidos y designados para formar parte del Tribunal industrial de que el desempeñar ese cargo les hace perder el jornal los días en que el Tribunal se constituye, y aseguran, y no deberán esforzarse mucho para que les creámos, que esa pérdida no pueden soportarla sin quebrarlos de consideración y que desviala su modestísimo presupuesto. Resulta, en suma, el cargo, carga, y no leve.

La queja nos parece no sólo atendible, sino justificadísima, y por eso la hacemos pública, por si con ello contribuimos á que se evite ese perjuicio manifiesto.

La misión de entender y fallar un

asunto supone indudablemente al obrero un mayor trabajo que el desempeñar la tarea ordinaria á que se dedica, y ya que por ello no tenga sueldo ó honorarios especiales, es pedir demasiado que, además, pierda el ingreso con que atiende á su sustento.

Huelgan las defensas, y por ello no hemos de decir una palabra más en justificación de tal solicitud.

Estamos seguros de que el señor ministro de la Gobernación la atenderá y concederá una modesta renumeración en resarcimiento de jornal á los vocales obrero de los tribunales industriales, las Juntas locales y provinciales de Refor mas Sociales, que estaban en el mismo caso, porque también se declaraban sus puestos gratuitos y honoríficos y, no obstante, se le concedieron dietas por real orden de 15 de septiembre de 1908, re conciliando la justicia de sus peticiones análogas á las formuladas.

Noticias.

El ministro de Gracia y Justicia

Ayer tarde estuvo en esta capital visitando algunos de nuestros monumentos históricos, el ministro de Gracia y Justicia acompañado del Director General de los Registros Sr. Martínez Pardo.

El marqués de Figueroa en su acompañante, regresó en automóvil á La Granja.

Notas taurinas

Se gestiona por una empresa de esta capital el medio de organizar una corrida de novillos en nuestro circo taurino el próximo día 24, festividad de San Juan.

Aun cuando sobre el particular no hay nada intimado es muy probable que para tal día disfrutemos de tan animado espectáculo.

En San Miguel á las 10 de la mañana se ha verificado en la Iglesia de San Miguel la función principal de la novena al sagrado Corazón de Jesús.

Se ofició una solemne misa cantada á toda orquesta después de la que dirigió la palabra á los fieles el cura párroco don Benito de Frutos.

Esta tarde á las seis y media y en días sucesivos, á la misma hora, se celebrará el ejercicio diario de la novena.

Nombramiento

Ha sido nombrado por ascenso administrador de esta cárcel de partido don Joaquín Talerio, vigilante segundo de la de Almendralejo.

De fallecimiento

Esta mañana ha llegado á esta capital D. José de Pablos, cortador de la «Sastreña Francesa» de Madrid.

Fundación religiosa

Mañana á las diez y media celebrará la congregación sacerdotal su anual función religiosa en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Los juegos artificiales

Se ha recibido el material de los fuegos artificiales que se han de quemar en las próximas ferias, el cual ha sido depositado en Sancti-Spiritus.

Denuncia de caza

Ha sido denunciado por la Guardia civil de Fuentidueña un vecino de Aldeanueva por infringir la ley de caza.

Se ha publicado el primer número de la revista mensual titulada «Pro Infancia», órgano del Consejo Superior de protección á la infancia y represión de la mendicidad.

Contiene, entre otros originales, un trabajo del Dr. Tolosa Latour, Secretario general del Consejo, artículo titulado, como la Revista, «Pro Infancia».

En la «Sección Oficial» empieza á publicarse la legislación vigente, el resumen de trabajos del Consejo desde el mes de Enero y la memoria redactada por la Junta provincial de Vizcaya con referencia al año 1908.

En la de «Informaciones» se publican, separadas por secciones, las más interesantes y de actualidad de España y el Extranjero, y el número termina con una nutrida «Sección Bibliográfica» (libros, folletos y artículos de revistas y periódicos).

La novela moderna

Se ha publicado el volumen número 8 de este importante colección de novelas, siendo la obra «El Doctor Veneno», por Burford Delannoy, interesante e instructiva narración de un interés singular.

Véndese en el Centro de suscripciones de Cándido Herrero, Cervantes, 21.

Envío

Se ha dispuesto que por la Pirotécnica Militar de Sevilla, se envíe á los parques de las Comandancias de Artillería de Ceuta y Melilla, juegos de aparatos para carga de cartuchería matizada.

También se ha dispuesto la remisión de 6.500 kilogramos de pólvora de un milímetro, á los parques regionales de Artillería de Madrid y Barcelona.

Para hoy Viernes, está anunciada en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la vista de la causa formada por el levantamiento carlista de Catella.

Accidente casual

Guiondo esta mañana una tartana por la carretera de Boceguillas, el carrojue sufrió un brusco movimiento y el conductor que iba en las varas cayó al suelo sin que sufriera más lesión que pequeñas contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El accidente careció de importancia y el vehículo continuó su camino.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito.

Pastores abusivo.

La Guardia civil de Sepúlveda ha denunciado á un vecino de aquella localidad por apacentar ganado en propiedad ajena.

Por igual motivo ha denunciado la de Carabias á dos vecinos de Fresno de la Fuente.

Las pistolas Bergmann

Habiéndose recibido en esta plaza doscientas pistolas Bergmann á que hace referencia la Real Orden circular de 15 de Abril, se hace saber para conocimiento á todos los Jefes y Oficiales de esta guarnición para que soliciten el que deseé obtenerla.

Pidánselas legítimas aguas de Vichy. Etiquet en botellas: Vichy-Hospital (estomago), Vichy Celestins (rinitis), Vichy Grande Grille (hígado). Refúnsense las intrusiones y falsas denominaciones de Vichy. Exijase Vichy-Etiquet.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, no se ha prestado asistencia facultativa á nadie en este benéfico establecimiento.

Movimiento de viajeros

Han llegado á Segovia hospedándose en el Hotel Comercio:

D. Mariano Leyva es hijo, Mr. Erill, don Roberto Rudy, D. José María Marquez y dos hijos, D. Miguel Martínez Campos, D. José Capello y D. Joaquín Martínez y dos hijos.

Continúa recibiéndose alarmante noticias de las kábilas puestas en armas contra Muley

También, con gran concurrencia, se unieron esta mañana una hija del Conde de Romanones con un hijo del Conde de Cervera.

La deuda Cubana

El ministro de Hacienda ha negado que haya recaído acuerdo entre Cuba y los Estados Unidos respecto á que España pague la deuda de la antigua antillana española.

Las negociaciones continúan sin que, hasta la fecha, hayan venido á un acuerdo aquellas potencias ultramarinas.

Lo de Catella

En el Supremo ha dado principio la vista del recurso entablado por los procesados á consecuencia del levantamiento de Catella.

A Cádiz

El domingo saldrá para Cádiz el ministro de Marina, para inspeccionar la Carraca y alguna dependencia de aquel departamento.

Lo de Hostafranchs

Telegrafían de Barcelona que las sesiones del juicio de esta causa continúan con poco público.

Entre las declaraciones de hoy lo más interesante fué la convicción que todos han adquirido de que el atentado no fué concebido y preparado en el Ateneo.

Declaraciones y careos así lo demuestran.

Mucho público dejó de asistir desengañado de no presenciar declaraciones emocionantes y ruidosos careos.

Extranjero

Han salido de Tánger en viaje de regreso los Profesores de segunda enseñanza que se encontraban en aquella plaza en prácticas.

Continúa recibiéndose alarmante noticias de las kábilas puestas en armas contra Muley

Haffid, que no se atreve á enviar mehallas contra ellas por la indisciplina que reina entre las tropas por no haber cobrado sus haberes y tener que sustentarse recurriendo á la rapina.

Muley-El Kebir ha dirigido una carta al pueblo musulmán, carta que los santones han leído en todas las mezquitas.

En dicha carta se alude á la próxima invasión de los españoles.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior.....	87'75
Amortizable al 5 por 100.....	101'55
Nuevo amortizable.....	00'00
Acciones del Banco.....	466'00
Acciones de Tabacos.....	408'00

CAMBIOS

París á la vista.....	9'80
Londres á la vista.....	27'70

BERMÚDEZ

TEATRO DE MINÓN

SE VENDE ESTE EDIFICIO

Informarán, Cervantes 33.

Venta en subasta

de la casa calle de Meliton Martín números 5, 7 y 9, el día 30 del actual en la Notaría de don Angel de Arce donde constan las condiciones.

ASMA Y CATARRO Curados con CIGARRILLOS ESPIC. 6 el POLVO OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS. El Fumigador Factoría Espic es el mas eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de las Vías respiratorias. Está admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros. Todas nuestras FARMACIAS EN FRANCIA Y AL EXTRANJERO. Por Mayor: 20, Rue St Lazare, París. EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

Gran despacho de vinos

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

ANACLETO GILARRANZ LUCÍANEZ

SEGOVIA.

Este acreditado y conocido industrial ha abierto al público un nuevo despacho de vinos.

La selección de los vinos que expende el Sr. Gilarranz, le han hecho merecedor de gran fama en Segovia y de seguro que este nuevo establecimiento obtendrá el beneficio del público.

